
83

IX. Móra Interdiszciplináris Szakkollégiumi Konferencia

politikai küzdelmek, illetve azok szereplőinek mélyebb megértéséhez.
Magyarország és a térség szempontjából ilyen jelentős konfliktusnak szá-

mít a Babenberg örökségért folytatott harc, és az annak lezárását jelentő 1278-as 
második morvamezei csata. Az említett helyszínen három uralkodói dinasztia 
– Az Árpádok, a Habsburg-ház és a Přemysl-ház – hadereje ütköztette erejét. A 
széleskörű dinasztikus érintettség lévén a régióban számos forrás szentelt figyel-
met az eseménynek. Előadásom során három különböző forrás – A 14. századi 
krónikakompozíció, a Stájer rímes krónika és a Continuatio Vindobonensis – 
Morvamezőről készült leírását kívánom összehasonlítani. A források bár idő-
ben egymáshoz viszonylag közel, mégis teljesen eltérő politikai és társadalmi 
közegben születtek, mely érzékelhetően befolyásolta a csatáról készült tudósítá-
sok jellegét és fókuszait. Az összehasonlítás így tágabb kontextusban nem csak a 
csata történetének alaposabb megismerésére, hanem a régió társadalmi-politikai 
viszonyrendszerébe, valamint a térség dinasztikus aktorainak mozzanataiba tör-
ténő mélyebb betekintést is lehetővé teszi.

Molnár László

Helyi önazonosság és diszkrimináció

Dolgozatom során a helyi önazonosság védelméről szóló 2025. évi XLVIII. tör-
vényt vizsgálom alkotmányjogi szempontból. A törvény lehetővé teszi a helyi 
önkormányzatok számára, hogy rendeletben határozzák meg, milyen feltéte-
lekkel lehetséges a településre való betelepülés. Feltételként előírhatnak többek 
között iskolai végzettséget, munkaviszonyt, büntetlen előéletet, de akár kép-
viselőtestületi meghallgatást is. A törvény emberi alapjogokat korlátoz egy új, 
alaptörvényi szinten megjelenő jog, a helyi önazonossághoz való jog javára. A 
közvéleményben megjelent az a narratíva is, hogy a törvény diszkriminációt 
tesz lehetővé, melyet mind az Alaptörvény, mind a nemzetközi jog szigorúan 
tilt. Mivel a törvény 2025. július 1-jén lépett hatályba, így az publikációk tárgyát 
még nem képezte, valamint az Alkotmánybíróság sem vizsgálta. Írásom során 
vizsgálom a törvény Alaptörvény- és nemzetközijog-konformitását és lehetséges 
diszkriminatív jellegét az Alkotmánybíróság és az irányadó nemzetközi bírói fó-
rumok gyakorlatának figyelembevételével. A törvényt már számos önkormány-
zat alkalmazza, így konkrét esetek vizsgálatára is sor kerül.

Mocsonoky Zsolt

Kampánydalok hatása a politikában

A munkámban a kampánydalokat kívántam vizsgálni és arra kerestem a választ, 
hogy mi miatt hatásosak ezek a dalok a közvélemény befolyásolásában, milyen 


